

Телесей, кто с топором, кто с палкой подошли они к дому своего соседа, вытащили на улицу жившую у него в работницах Павлу Макарову и —били. Потом связали ей ноги веревками и потащили по деревне к полевым воротам. Здесь ее подвесили кверху ногами и опять били. Потом связали и убили на смерть.

— Труп покойной представлял из себя — рассказывает милиционер — сплошную массу. Вся голова была раздроблена. Мозг был наружу. Грудная клетка сплюснута. Рот и нос полны запекшейся крови. Судебным следствием выяснилось что никто из тех, кто совершил самосуд над покойной, не видел ни разу, что она воровала. И все-таки убили. Убила лишь за то только, что с их поля кто-то крали колосья из снопов.

А между тем дувановцы —народ религиозный. Ходят в церковь. Молятся. Свое «религиозное» чувство они проявили и в этом убийстве: они взяли одну женщину и та обмыла покойную, одела ее в чистую одежду. Навели своего соседа и тот за два пульы муки сделал гроб. Позу за панихиду заплатили.

## Люди — звери.

А вот и результаты векового поповского руководства и духовного засилья в народе. Та же «Советская Мысль» рассказывает о «двойной, зверской, вездеовеческой расправе крестьян деревни Дувановской, Никольского уезда, над живущей по единственному подозрению в краже.

Ведро половская лживая проповедь о милосердии не сделала мягче сердца крестьян. Нет, не тупая вера, а только просвещение может сделать народ культурным и человеческим.